

RAPORTUL DE ACTIVITATE 2024

al Căminului pentru Persoane Vârstnice „Lacu-Sărat”

I. PREZENTARE GENERALĂ

Căminul pentru Persoane Vârstnice „LACU - SĂRAT ”, cu sediul în județul Brăila, Stațiunea Lacu - Sărat, str. Aleea Centrală nr.1, a luat fiinta in anul 2004.

Căminul „Lacu-Sărat „ este persoană juridică română , fără scop patrimonial constituită și acreditată să acorde servicii sociale în baza Legii nr. 197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale, cu modificările ulterioare. Căminul pentru Persoane Vârstnice „Lacu - Sărat „ Brăila este o unitate acreditată, conform Licenței de funcționare **Seria LF , nr. 0009411/02.04.2020** pentru următoarele servicii sociale :găzduire pe perioadă nedeterminată ,Asistență medicală și de îngrijire ,Socializare și petrecere a timpului liber , Consiliere psihologică .

Căminul pentru Persoane Vârstnice „Lacu-Sărat” are o capacitate de 142 de locuri repartizate in 73 de camera , camera cu 1 pat, 2 paturi, 3 paturi si 4 paturi.

În corpul A sunt amplasate: cabinete medicale, cluburi , vestiare ale personalului de specialitate, magazia de rufe curate, lenjeria, spălătoria și sălile de mese.

Condiții de petrecere a timpului liber: Cluburi dotate cu bibliotecă, televizoare, șah, rummy, capelă proprie, parc,

Hrana este preparată în blocul alimentar și este transportată la cele două săli de mese prin intermediul unui ascensor.

Misiunea : promovarea unei politici sociale bazate pe respectarea drepturilor beneficiarilor de servicii sociale (persoane vârstnice)

Scopul: creșterea calității vieții persoanelor vârstnice aflate într-o situație de risc social.

Obiective generale:

- Dezvoltarea , îmbunătățirea și perfecționarea activităților serviciilor sociale existente;
- Asigurarea de servicii sociale de calitate, respectând standardele generale de calitate în domeniu și care să fie adaptate la nevoile sociale existente
- Încheierea de convenții de colaborare cu instituții, organizații și fundații publice sau private în vederea implementării politicilor sociale la nivelul comunității;
- Promovarea unei imagini pozitive a beneficiarilor serviciilor sociale furnizate de către instituția noastră;

Selectarea beneficiarilor de servicii sociale se realizează de către furnizorul de servicii sociale -

Direcția de Asistență Socială din cadrul Primăriei Municipiului Brăila, în conformitate cu prevederile Legii nr.17/2000 privind asistența socială a persoanelor vârstnice.

Categoriile de persoane găzduite în cămin:

- Persoanele în vârstă, valide - persoane fără probleme mari de sănătate psihică și fizică ;
- Persoane semidependente – persoane cu posibilități reduse a activităților casnice și sociale, imobilizate parțial ;
- Persoane în vârstă, dependente - persoane imobilizate permanent la pat .

Gradul de dependenta este stabilit conform prevederilor HOT.GUV.nr. 886/2000 privind aprobarea Grilei nationale de evaluare a nevoilor persoanelor varstnice.

Fiecare beneficiar din Căminul pentru Persoane Vârstnice primește servicii in baza unui **Plan individualizat de asistenta si ingrijire socio-medicala** acordat la nevoile persoanei varstnice si in concordanta cu gradul de dependenta.

Costul mediu lunar de intretinere este stabilit de catre Consiliul Local Braila prin **Hotararea nr. 62/ 2024**, in suma de 3.633 lei/ an/ persoana varstnica independenta ,4.821 lei/ an/ persoana varstnica semidependenta, 7.041 lei/ an/ persoana varstnica dependent. Contributia de intretinere a persoanelor varstnice care dispun de veniturii proprii, precum si a sustinatorilor legali s-a stabilit in functie de gradul de dependenta astfel:

- 2.292 lei/luna/ persoana dependenta;
- 1.988 lei/luna/persoana semidependenta;
- 1.767 lei/luna/persoana care nu este dependenta(valida).

La 31.12.2024 numarul persoane varstnice gazduite : 87(9 persoane varstnice valide, 54 persoane varstnice semidependente , 24 persoane dependente) .

II. ACTIVITĂȚII DESFĂȘURATE

Serviciile sociale sunt acordate în vederea dezvoltării capacităților individuale sau colective pentru asigurarea nevoilor sociale, creșterea calității vieții și promovarea principiilor de coeziune și incluziune sociale.

Activități de îngrijire: servicii de bază : ajutor pentru igiena corporală, îmbrăcare-dezbrăcare, hrănire, comunicare ; servicii de suport : activități de petrecere a timpului liber, companie, deplasări în exterior.

Activități medicale:

Servicii medicale cu caracter primar: ajutor pentru igiena corporala; administrare tratament; interventii in caz de urgenta; eliberare retete , trimitere specialisti, consiliere medicala, etc.

Servicii de recuperare si reabilitare psiho-somatica: aceste servicii urmaresc ca finalitate dezvoltarea autonomiei personale a fiecarui beneficiar si se acorda conform nevoilor identificate.

Activități sociale: Integrare/reintegrare socială: informare, consiliere, pregatire pentru viața independentă, sprijin pentru menținerea și dezvoltarea relațiilor cu familia, reprezentantul legal, prieteni, societate, etc;

Activități de ergoterapie/terapie ocupatională: activitati de grădinărit, joi dansante, artterapie, meloterapie, quilng, origami, antrenament mental prin imagini vizuale(filmulete sugestive video);etc.

Parteneriate : Muzeul Brailei , P.M.T. Tichilesti Braila , Gradinite , Scolii si Forumul Tinerilor din Braila, Biblioteca judeteana , Teatrul de Păpusi" Cărabuș", Academia Bunicilor, Uniunea judeteana a pensionarilor Solidaritatea, Grupul NINO NINO.

Activități cultural-spirituale: s-au desfășurat la Capela Căminului cu sprijinul Arhiepiscopiei DUNAREA DE JOS și a Mănăstirii „ Sf. Pantelimon „, din Stațiunea Lacu – Sărat.

Activități de recuperare și reabilitare psiho-somatica:- consiliere psihologica, terapie ocupationala, artterapie , alee terapeutica etc.

Standardul minim de cost pentru persoanele vârstnice este aprobat prin **Hotărârea de Guvern nr.476/2020** , modificata si completata prin **H.G. nr. 1253/ 2022** este în sumă de 43.594 lei/ an/ persoană vârstnică independentă, 57.850 lei/ an/ persoană vârstnică semidependentă, 84.488 lei/ an/ persoană vârstnică dependentă.

Conform statului de funcții aprobat pentru anul 2024, Caminul pentru Persoane Varstnice „Lacu-Sarat” are un total de **71** posturi aprobate prin H.C.L.M.nr.240/2021 a Consiliului Local Braila,modificata prin H.C.L.M. nr. 752/2024, care la finele anului se prezentau astfel: 58 ocupate , 3 suspendate si 10 posturi vacante.

Salariații își desfășoară activitatea astfel: personalul medical și îngrijire 24 h /24 h;peronalul de întretinere 12 h/36 h,personalul administrativ 8 h.

Activitatea de comunicare și relații cu publicul a avut drept scop principal asigurarea unui cadru comunicational transparent deschis, corect, credibil și eficient, pentru consolidarea încrederii populației, pe baza percepției publice realiste asupra activității instituției noastre.

Accesul liber al oricărei persoane la informațiile de interes public prevăzute de Legea 544/2001 s-a realizat prin :

- pagina web a instituției www.camin-lacu-sarat.ro.
- afișarea la sediu în punctele de informare - documentare a noilor prevederi legale, ce vizează activitatea instituției;
- au fost acordate un număr mare de informații de interes public verbal care nu au putut fi cuantificate;
- telefonul beneficiarului de servicii sociale 0775.527.113 / 0339.405.895 ;

Colectivul a avut o grijă permanentă pentru economisirea resurselor instituției prin încadrarea cu strictețe a cheltuielilor efectuate în creditele bugetare acordate, pentru respectarea principiilor de transparență și a procedurilor legale privind achizițiile publice, grija față de patrimoniul instituției.

Căminul pentru Persoane Vârstnice "Lacu-Sărat" a urmărit în permanență calitatea serviciilor oferite prin aplicarea chestionarelor pentru măsurarea realizarea sarcinilor ce i-au revenit prin lege, pentru aplicarea unitară a legislației din domeniul asistenței sociale a persoanelor varstnice.

În anul 2024 au fost încheiate contracte de donație având ca obiect donarea de produse alimentare pentru îmbunătățirea și completarea meniurilor zilnice și a meniurilor festive, respectiv Crăciun și Revelion.

Societățile care au sponsorizat sunt: S.C. SUPPEREGGS S.R.L., S.C. AGRIDOR S.R.L. , BRIGADA 10 GENIUS DUNAREA DE JOS, Stareta Manastirii Sfântului Pantelimon.

Pentru anul 2025, în vederea realizării obiectivelor instituției, ne propunem:

- asigurarea unui serviciu de calitate în beneficiul persoanelor vârstnice prin participarea activă la realizarea competențelor instituției și îndeplinirea cu profesionalism a obligațiilor privind standardul etic al personalului;
- autoperfecționarea pregătirii profesionale și a aptitudinilor de comunicare a personalului ;
- asigurarea unei informări prompte și a unui dialog permanent cu instituțiile similare;
- Preocuparea continuă privind implementarea standardelor de calitate a serviciilor sociale în conformitate cu Anexa nr. 1 din Ordinul M.M.J.S. nr.29/2019 privind aprobarea Standardelor minime de calitate pentru serviciile sociale cu cazare organizate ca centre destinate persoanelor vârstnice;
- Promovarea parteneriatelor cu organizații neguvernamentale care activează în domeniul persoanelor vârstnice;
- Implicarea în viața socială a persoanelor vârstnice prin participarea la activitatea centrului;

Director,

Belu Mihaela

